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Обзор федерального и областного законодательства с 16 января по 31 января 2015 года
	
	Реквизиты нормативного

правового акта
	Краткий комментарий

	Указы Президента Российской Федерации

	1.
	От 23 января 2015 года № 32 «О некоторых вопросах, связанных с празднованием 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов»
	Установлено, что с 3 по 12 мая 2015 года, в период проведения мероприятий, связанных с празднованием 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов, гражданам РФ, а также постоянно проживающим на территории РФ иностранным гражданам и лицам без гражданства, относящимся к категориям участников и инвалидов Великой Отечественной войны и сопровождающим их лицам будет предоставлено право бесплатного проезда по территории Российской Федерации в сообщении между субъектами РФ железнодорожным, морским, внутренним водным, воздушным и автомобильным (кроме такси) транспортом.

Органам исполнительной власти субъектов РФ и органам местного самоуправления рекомендовано предоставить право бесплатного проезда транспортом межмуниципального сообщения, а также различными видами городского и пригородного транспорта.

	Акты Правительства Российской Федерации

	2.
	От 22 января 2015 года № 33  «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 10 июня 2011 г. № 456»
	Установлено, что одним из новых направлений социальных программ субъектов РФ является обучение компьютерной грамотности неработающих пенсионеров, осуществляемое в целях обеспечения доступности к государственным информационным ресурсам лиц пожилого возраста.

	3.
	От 27 января 2015 года № 51  «Об утверждении Правил отнесения территорий к неблагоприятным для производства сельскохозяйственной продукции территориям»
	Определены Правила, которые устанавливают порядок и критерии отнесения территории субъекта РФ или территорий субъектов РФ к неблагоприятным для производства сельскохозяйственной продукции территориям, на которых вследствие состояния почвы, природно-климатических условий, а также социально-экономических факторов уровень доходов сельскохозяйственных товаропроизводителей ниже, чем в среднем по сельскому хозяйству.

Территория субъекта Российской Федерации относится к неблагоприятным для производства сельскохозяйственной продукции территориям при соблюдении хотя бы одного из следующих условий:

а) 50 и более процентов сельскохозяйственных угодий (применительно к климатическим показателям - 50 и более процентов территории) субъекта РФ соответствуют 1 или нескольким критериям  Правил, а также интегральный показатель социально-экономического развития сельских территорий субъекта РФ ниже среднероссийского значения;

б) 80 и более процентов сельскохозяйственных угодий (применительно к климатическим показателям - 80 и более процентов территории) субъекта РФ соответствуют 2 и более критериям Правил, независимо от значения интегрального показателя социально-экономического развития сельских территорий субъекта РФ.

Перечень субъектов РФ, территории которых относятся к неблагоприятным для производства сельскохозяйственной продукции территориям, утверждается Правительством РФ и уточняется по мере необходимости, но не реже 1 раза в 3 года, по предложениям Минсельхоза России

	Законы области

	4.
	От 19 января 2015 года № 3548-ОЗ  «О внесении изменений в статью 5 закона области «О государственном регулировании инвестиционной деятельности, осуществляемой в форме капитальных вложений, на территории Вологодской области и о внесении изменений в отдельные законы области»
	Список субъектов, реализующих приоритетные инвестиционные проекты на территории области, дополнен субъектом, осуществляющим стратегически важный для развития области вид экономической деятельности и зарегистрированным на территории области в качестве юридического лица, которым осуществляется (будет осуществлено) строительство новых производственных объектов на территории области стоимостью не менее 30 миллиардов рублей.

	5.
	От 19 января 2015 года № 3549-ОЗ  «О внесении изменений в отдельные законы области о налогах»
	Установлено, что для организаций, реализующих инвестиционные проекты, включенные в Перечень приоритетных инвестиционных проектов в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 5 закона области от 8 мая 2013 года № 3046-ОЗ, осуществивших постановку на баланс построенных новых производственных объектов, предусмотренных инвестиционным соглашением ставка налога на прибыль организаций в части сумм, подлежащих зачислению в областной бюджет, снижена до 13,5 процента.

Применение сниженной ставки налога на прибыль организаций прекращается в случае расторжения заключенного с организацией инвестиционного соглашения с первого числа налогового периода, в котором расторгнуто инвестиционное соглашение.
Кроме того определено, что освобождаются от налога на имущество организации, реализующие инвестиционные проекты, включенные в Перечень приоритетных инвестиционных проектов в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 5 закона области от 8 мая 2013 года № 3046-ОЗ, - в отношении новых производственных объектов, строительство которых осуществлено согласно инвестиционному соглашению. 

Льгота предоставляется сроком на 5 лет в следующем порядке: в течение первых трех лет льгота предоставляется в размере 100% суммы налога на имущество организаций, исчисленной по основным средствам, в течение четвертого и пятого годов льгота предоставляется в размере 50% суммы налога на имущество организаций, исчисленной по основным средствам. Предоставление льготы прекращается в случае расторжения заключенного с организацией инвестиционного соглашения с первого числа налогового периода, в котором расторгнуто инвестиционное соглашение. 

	6.
	От 19 января 2015 года № 3553-ОЗ  «О внесении изменений в закон области «О регулировании градостроительной деятельности на территории Вологодской области»
	Определено, что региональные нормативы градостроительного проектирования Вологодской области  в целях обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека устанавливают совокупность расчетных показателей минимально допустимого уровня обеспеченности объектами регионального значения, иными объектами регионального значения населения области и расчетных показателей максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов для населения области.

Также региональные нормативы могут устанавливать предельные значения расчетных показателей минимально допустимого уровня обеспеченности объектами местного значения, иными объектами местного значения населения муниципального образования области и предельные значения расчетных показателей максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов для населения муниципальных образований области.

Установлено, что региональные нормативы подлежат опубликованию в областной газете «Красный Север», а также размещению в федеральной государственной информационной системе территориального планирования в срок, не превышающий пяти дней со дня утверждения указанных нормативов.

В целях систематизации нормативов градостроительного проектирования органы местного самоуправления муниципальных образований области представляют в орган исполнительной государственной власти в сфере архитектуры и градостроительства в документальном и электронном виде нормативные правовые акты (приложения к ним), утвердившие местные нормативы градостроительного проектирования или внесенные в них изменения, в течение десяти рабочих дней со дня их принятия.

	7.
	От 19 января 2015 года № 3562-ОЗ  «О внесении изменений в закон области «О выборах главы муниципального образования в Вологодской области»
	Установлено, что уточнение перечня избирательных участков и их границ осуществляется не позднее чем через десять дней со дня официального опубликования решения о назначении выборов.

В избирательный бюллетень помещена графа «Против всех кандидатов». Кроме того определено, что выборы признаются избирательной комиссией муниципального образования несостоявшимися в случае, если число голосов избирателей, поданных за кандидата, набравшего наибольшее число голосов по отношению к другому кандидату (другим кандидатам), меньше, чем число голосов избирателей, поданных против всех кандидатов.
Положения закона области не распространяются на правоотношения, возникшие в связи с проведением выборов, назначенных до 1 января 2015 года, а также в связи с проведением соответствующих повторных выборов, если основные выборы были назначены до 1 января 2015 года.

	8.
	От 19 января 2015 года № 3564-ОЗ  «О внесении изменений в закон области «О выборах депутатов представительного органа муниципального района, городского округа, избираемых по смешанной избирательной системе»
	В избирательный бюллетень помещена графа «Против всех кандидатов».

Кроме того, определено, что избирательная комиссия муниципального образования признает результаты выборов несостоявшимися в случае, если:

-  голосование проводилось по одной кандидатуре и за соответствующего кандидата проголосовало менее 50 процентов от числа избирателей, принявших участие в голосовании;

- в одномандатном избирательном округе число голосов избирателей, поданных за кандидата, набравшего наибольшее число голосов по отношению к другому кандидату (другим кандидатам), меньше, чем число голосов избирателей, поданных против всех кандидатов.

Также установлено, что при проведении выборов по многомандатным избирательным округам, в которых избиратель имеет число голосов, равное числу мандатов в избирательном округе, кандидат считается неизбранным, если число голосов избирателей, поданных за кандидата, меньше, чем число голосов избирателей, поданных против всех кандидатов. 

При проведении выборов депутатов представительных органов муниципальных образований по многомандатным избирательным округам, в которых избиратель имеет меньшее число голосов, чем число мандатов в избирательном округе, кандидат считается неизбранным, если число голосов избирателей, поданных за кандидата, меньше, чем расчетное для этого избирательного округа число голосов избирателей, поданных против всех кандидатов. Указанное расчетное число голосов избирателей определяется как частное от деления общего числа голосов избирателей, поданных против всех кандидатов, на частное от деления числа мандатов в многомандатном избирательном округе на число голосов, которое имеет избиратель в этом избирательном округе. 

Если после подведения итогов голосования по многомандатным избирательным округам не все мандаты оказались замещенными, по незамещенным мандатам назначаются повторные выборы.
Положения закона области не распространяются на правоотношения, возникшие в связи с проведением выборов, назначенных до 1 января 2015 года, а также в связи с проведением соответствующих повторных выборов, если основные выборы были назначены до 1 января 2015 года.

	9.
	От 19 января 2015 года № 3565-ОЗ  «О внесении изменений в закон области «О выборах депутатов представительного органа муниципального образования, избираемых по мажоритарной избирательной системе относительного большинства»
	

	Постановления Губернатора области

	10.
	От 29декабря 2014 года № 436  «Об изменениях в структуре органов исполнительной государственной власти области»
	Во исполнение Федерального закона от 22 октября 2014 года № 315-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 22 января 2015 года в структуре органов исполнительной государственной власти области создан Комитет по охране объектов культурного наследия Вологодской области со статусом юридического лица.

Комитету от Департамента культуры, туризма и охраны объектов культурного наследия области переданы полномочия в области сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия, в том числе в части переданных в установленном законодательством порядке отдельных государственных полномочий Российской Федерации.
Департамент культуры, туризма и охраны объектов культурного наследия области переименован в Департамент культуры и туризма области.

	Постановления Правительства области

	11.
	От 19 января 2015  года № 12  «Об утверждении Порядка предоставления и расходования субвенций бюджетам муниципальных образований области на осуществление отдельных государственных полномочий в сфере административных отношений»
	Утвержден Порядок, который определяет механизм предоставления, расходования и учета субвенций, передаваемых местным бюджетам для осуществления органами местного самоуправления муниципальных районов, городских округов, городских и сельских поселений  области отдельных государственных полномочий в сфере административных отношений.

Органы местного самоуправления муниципальных образований области несут ответственность за нецелевое использование субвенций и нарушение условий их предоставления в соответствии с действующим законодательством.

	12.
	От 19 января 2015  года № 25  «О внесении изменений в постановление Правительства области от 20 октября 2009 года № 1586»
	К функциям Департамента образования области также отнесены:

- организация предоставления социальной поддержки детей из многодетных семей, детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья при реализации права на образование;
- обеспечение отдыха и оздоровления детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, являющихся студентами профессиональных образовательных организаций, подведомственных Департаменту;
- осуществление контроля за исполнением органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов области переданных им отдельных государственных полномочий в сфере образования.
Кроме того Департамент осуществляет создание условий для организации проведения независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность.

	13.
	От 19 января 2015  года № 32  «Об утверждении Порядка определения объема и предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям»
	Утвержден Порядок, который устанавливает цели, условия и порядок предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, на реализацию общественно полезных проектов (программ), связанных с осуществлением уставной деятельности, за счет средств областного бюджета, в том числе за счет средств федерального бюджета, а также порядок определения объема субсидий, осуществления контроля за предоставлением и использованием субсидий социально ориентированными некоммерческими организациями.

Приоритетными направлениями при предоставлении субсидий являются, в частности, следующие:

- профилактика социального сиротства, поддержка материнства и детства;

- повышение качества жизни людей пожилого возраста;

- социальная адаптация инвалидов и их семей;

- развитие межнационального сотрудничества;

- охрана здоровья населения и пропаганда здорового образа жизни.

	14.
	От 19 января 2015  года № 33  «Об утверждении Положения о Комитете по охране объектов культурного наследия Вологодской области»
	Установлено, что Комитет является органом исполнительной государственной власти Вологодской области, уполномоченным в области сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия (региональным органом охраны объектов культурного наследия), в том числе в части переданных в установленном законодательством порядке отдельных государственных полномочий Российской Федерации.

Основными задачами Комитета являются сохранение, использование, популяризация и государственная охрана объектов культурного наследия, расположенных на территории Вологодской области.

Для выполнения поставленных задач Комитет осуществляет, в частности, следующие полномочия (функции):

- сохранение, использование и популяризацию объектов культурного наследия, находящихся в областной собственности;

- региональный государственный надзор за состоянием, содержанием, сохранением, использованием, популяризацией и государственной охраной объектов культурного наследия регионального значения, объектов культурного наследия местного (муниципального) значения, выявленных объектов культурного наследия;

- федеральный государственный надзор в области охраны объектов культурного наследия;

- организация проведения работ по выявлению и государственному учету объектов, обладающих признаками объекта культурного наследия.

	15.
	От 30 января 2015  года № 57  «О Порядке осуществления бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства государственной собственности области и приобретение объектов недвижимого имущества в государственную собственность области»
	Утвержден Порядок, который устанавливает процедуру осуществления бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства государственной собственности области и приобретение объектов недвижимого имущества в государственную собственность области за счет средств областного бюджета, в том числе порядок принятия решения о подготовке и реализации бюджетных инвестиций, условия передачи органами исполнительной государственной власти области учреждениям и предприятиям области полномочий государственного заказчика по заключению и исполнению от имени Вологодской области государственных контрактов от лица указанных органов, а также порядок заключения соглашений о передаче указанных полномочий.
Целями осуществления бюджетных инвестиций являются:

- строительство (реконструкция, в том числе с элементами реставрации, техническое перевооружение) объектов капитального строительства;

- приобретение объектов недвижимого имущества в государственную собственность области.


