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· 4 июня 2015 года в Российском университете Дружбы Народов прошла V Международная конференция «БРИКС: сотрудничество в целях развития. Наука. Образование. Бизнес». Конференция была посвящена вопросам усиления роли БРИКС в мировой политике и глобальной экономике, и расширению сотрудничества внутри интеграционной группировки стран-участниц БРИКС, сообщает сайт Минобрнауки России. 
· 3 июня 2015 года в Институте законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации состоялось открытие Х Международной школы-практикума молодых ученых-юристов «Правотворчество и юридическая наука: современные проблемы», сообщает сайт Минобрнауки России.
· Приказ от 3 июня 2015 г. № 558 «О стипендиатах Президента Российской Федерации, направляемых на обучение за рубеж в 2015/16 учебном году» опубликован на сайте Министерства образования и науки РФ.
· Письмо Минобрнауки России «О правовом регулировании выдачи документов о высшем образовании» опубликовано на сайте Министерства.
· Протокол № 3 от 27 мая 2015 г. заочного заседания конкурсной комиссии по проведению открытого публичного конкурса по распределению контрольных цифр приема по специальностям и направлениям подготовки и (или) укрупненным группам специальностей и направлений подготовки для обучения по образовательным программам высшего образования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета на 2016/17 учебный год (№ АК-67/05пр от 29 мая 2015 г.) опубликован на сайте Минобрнауки России.
· Приказы о внесении изменений в Положения о Департаментах Минобрнауки России опубликованы на официальном сайте Министерства.
· [bookmark: _GoBack]Глава Рособрнадзора Сергей Кравцов в своем интервью «РГ» рассказал о том, какие экзамены можно будет пересдать в этом году. 
