Пресс-служба Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА)

НОВОСТНОЙ ОБЗОР

10 июня 2015 г.

· [bookmark: _GoBack]Дмитрий Медведев провёл совместное заседание попечительских советов Южного и Сибирского федеральных университетов, сообщает сайт Правительства РФ.
· В четверг, 11 июня, в 15:00 в центральном офисе агентства «Интерфакс» (1-я Тверская-Ямская ул., д. 2) состоится пресс-конференция, посвященная предварительным результатам единого государственного экзамена по русскому языку, сообщает сайт Минобрнауки России.
· 8 июня 2015 г. заместитель министра образования и науки Российской Федерации Вениамин Каганов встретился с основателем международного форума «Наука и технологии в обществе», профессором Кодзи Оми, сообщает сайт Министерства.
· 5 июня в Москве прошла торжественная церемония открытия Российско-Германского тематического года 2015-2016 – «70-летие окончания Второй мировой войны: молодежный обмен – взаимопонимание – совместное будущее», сообщает сайт Минобрнауки России.
· Рефераты-презентации работ, представленных на соискание премий Правительства Российской Федерации 2015 года в области науки и техники, а также в области науки и техники для молодых ученых и рекомендованных секциями Межведомственного совета по присуждению премий Правительства Российской Федерации в области науки и техники к дальнейшему рассмотрению опубликованы на сайте Минобрнауки России.
· Письмо Департамента государственной политики в сфере высшего образования Минобрнауки России от 4 июня 2015 г. № 05-2052 о законодательном регулировании по некоторым вопросам заполнения дипломов о высшем образовании размещено на официальном сайте Министерства. 
· Письмо Департамента государственной политики в сфере высшего образования Минобрнауки России от 4 июня 2015 г. № 05-2038 о законодательном регулировании заверения документов, подтверждающих наличие образования, необходимого для поступления в вузы, размещено на сайте Министерства.
· Письмо Минобрнауки России от 3 июня 2015 г. № АК-1505/05 о приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета (на обучение по результатам ЕГЭ и по результатам самостоятельно проводимых вступительных испытаний) опубликовано на сайте Министерства.
· Приказ от 3 июня 2015 г. № 558 «О стипендиатах Президента Российской Федерации, направляемых на обучение за рубеж в 2015/16 учебном году» размещен на сайте Минобрнауки России.
· Москва и Пекин договорились о продолжении сотрудничества в сфере образования на официальной встрече в Департаменте образования столицы, которая состоялась во вторник, 9 июня 2015 года. Китайская делегация прибыла в Москву с официальным визитом с целью расширения двустороннего сотрудничества с Департаментом образования столицы.
· Счетная палата РФ (СП) выявила ряд нарушений в Минобрнауки России по результатам проверки исполнения бюджета. Соответствующая информация размещена на сайте СП, сообщает ТАСС.
· В Госдуме предложили повысить стипендию студентам-очникам до прожиточного минимума. Соответствующий законопроект подготовил замруководителя фракции «Справедливая Россия» Олег Нилов, сообщает Лента.ру.
· Областная газета "Вятский край" от 6 июня 2015 года №23 (31) опубликовала материал "Никита Тюлькин и лоббизм", в котором сообщает о том, что второкурсник Волго-Вятского Института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина Никита Тюлькин стал победителем Х Всероссийского форума Всероссийского конкурса молодежи образовательных и научных организаций России "Моя законотворческая инициатива", представив на конкурс работу "Законодательное регулирование лоббизма в России. Работа Никиты вошла в изданный Государственной Думой России сборник  докладов участников конкурса, и будет направлена в профильные комитеты российского парламента.
· На сайте УФСИН России по Кировской области опубликовано сообщение о посещении магистрантами Волго-Вятский институт (филиал) университета имени О. Е. Кутафина (МГЮА) женской колонии ИК-33.
· Роль СМИ в развитии электоральной культуры обсуждали вчера в МГЮА, где состоялось открытие Центра избирательного права и процесса движения «Корпус «За чистые выборы», сообщают «Ведомости».
