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Обзор федерального и областного законодательства с 1 июля по 31 октября 2015 года 

	
	Реквизиты нормативного

правового акта
	Краткий комментарий

	Федеральные законы

	1.
	От 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости»

Вступает в силу с 1 января 2017 года
	Федеральным законом предусматривается создание Единого государственного реестра недвижимости, содержащего достоверные систематизированные сведения об учтённом недвижимом имуществе, о зарегистрированных правах на него, основаниях их возникновения и правообладателях.

Федеральным законом создаётся соответствующий единый информационный ресурс, объединяющий Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним и государственный кадастр недвижимости.

Закрепляется принцип экстерриториальности представления заявителями документов (независимо от местонахождения недвижимости).

Устанавливаются особенности регистрации прав через нотариусов, в том числе регистрации прав на основании нотариально оформленных документов в течение одного рабочего дня.

В Федеральном законе в некоторых случаях предусматривается упрощённый порядок кадастрового учёта и регистрации прав на отдельные объекты недвижимости.

Федеральным законом создаются условия для улучшения качества сведений Единого государственного реестра недвижимости об объекте недвижимости и правах на него, повышения эффективности и прозрачности оборота недвижимости, снижения рисков инвестирования и издержек при оформлении прав на недвижимое имущество. Кроме того, обеспечивается существенное повышение защиты прав собственников недвижимости, закрепляются механизмы возмещения вреда, причинённого при предоставлении учётно-регистрационных услуг.

	2.
	От 13 июля 2015 года № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Вступает в силу с 11 января 2016 года
	Федеральным законом устанавливаются правовые основы регулирования отношений по организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом (далее – регулярные перевозки), в том числе отношений, связанных с установлением, изменением, отменой маршрутов регулярных перевозок, допуском юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к осуществлению регулярных перевозок, а также с организацией контроля в данной сфере.

Федеральным законом предусматриваются особенности проведения открытого конкурса на получение свидетельства об осуществлении перевозок по одному или нескольким маршрутам регулярных перевозок.

Федеральным законом устанавливаются виды маршрутов регулярных перевозок (межрегиональный, смежный межрегиональный, межмуниципальный и муниципальный), а также предусматривается организация регулярных перевозок по муниципальным, межмуниципальным и смежным межрегиональным маршрутам регулярных перевозок как по регулируемым, так и по нерегулируемым тарифам.

Федеральным законом также определяется порядок оформления и переоформления свидетельства об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок, карты маршрута регулярных перевозок, а также порядок прекращения и приостановления действия названных документов, устанавливаются требования к объектам транспортной инфраструктуры и порядок пользования ими.

КоАП РФ дополнен новой статьёй 11.33 «Нарушение порядка использования автобуса, трамвая или троллейбуса», в том числе определен орган и должностные лица, уполномоченные рассматривать дела о соответствующих административных правонарушениях (вступает в силу с 15 июля 2016 года).

Федеральный закон содержит статью 39 (вступила в силу с 14 июля 2015 года), обеспечивающую реализацию положений принятого Федерального закона.

В том числе, указанная статья содержит обязательные для исполнения требования к уполномоченным органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации на переходный период (до момента вступления Федерального закона в полном объеме).

Кроме того, данная статья обязывает органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления в срок до 11 января 2016 года привести законы и иные нормативные правовые акты в соответствие с положениями данного Федерального закона.

	3.
	От 13 июля 2015 года № 224-ФЗ «О государственно – частном партнерстве, муниципально – частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Вступает в силу с 1 января 2016 года
	Федеральным законом предусматривается правовое регулирование правоотношений, возникающих в связи с подготовкой проектов государственно-частного, муниципально-частного партнёрства (далее – ГЧП), а также с заключением, исполнением и прекращением соглашения о ГЧП.

Устанавливается круг субъектов, которые признаются государственным и частным партнёрами, их права и обязанности, а также перечень объектов соглашения о ГЧП. Объектом соглашения о ГЧП не может быть имущество, в отношении которого установлены принадлежность исключительно к государственной, муниципальной собственности или запрет на отчуждение в частную собственность либо на нахождение в частной собственности. Не допускается передача частному партнёру объекта соглашения, принадлежащего на праве хозяйственного ведения или оперативного управления государственному (муниципальному) предприятию или бюджетному учреждению.

Регламентируется процедура разработки предложения о реализации проекта ГЧП, подготовки самого проекта ГЧП, проекта соглашения о ГЧП, принятия решения о реализации проекта ГЧП. Предусматривается как право публичного партнёра, так и право частного партнёра инициировать разработку проекта ГЧП и направить соответствующее предложение публичному партнёру.

Федеральным законом закрепляются гарантии прав и законных интересов частного партнёра при реализации соглашения о ГЧП.

Устанавливается, что отбор частного партнёра осуществляется на конкурсной основе, в связи с чем Федеральным законом определяются критерии конкурса и их параметры, порядок проведения конкурса, требования к конкурсной документации, порядок формирования и деятельности конкурсной комиссии. Допускается проведение совместного конкурса двумя и более публичными партнёрами. 

Предусматривается возможность заключения прямого соглашения, то есть договора, заключаемого между публичным партнёром, частным партнёром и финансирующим лицом в целях регулирования условий и порядка их взаимодействия в течение срока действия соглашения о ГЧП. В связи с этим разрешается передавать в залог объект соглашения о ГЧП и (или) права по соглашению о ГЧП в качестве способа обеспечения исполнения обязательств перед финансирующим лицом.

Федеральным законом предусматривается возникновение права собственности частного партнёра на объект соглашения о ГЧП при условии обременения объекта соглашения о ГЧП.

В отдельные законодательные акты Российской Федерации вносятся корреспондирующие изменения. В частности, в Федеральном законе «О несостоятельности (банкротстве)» устанавливаются особенности продажи объекта соглашения о ГЧП в случае возбуждения производства по делу о банкротстве в отношении частного партнёра.

Нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации и муниципальные правовые акты в данной сфере должны быть приведены с положениями Федерального закона до 1 июля 2016 года. После этой даты указанные выше акты будут применяться в части, не противоречащей положениям Федерального закона.

	4.
	От 13 июля 2015 года № 225-ФЗ «О содействии развитию и повышению эффективности управления в жилищной сфере и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»


	Федеральным законом определяются цели деятельности, задачи и функции единого института развития в жилищной сфере (далее – институт), которым является акционерное общество, учреждённое Российской Федерацией в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации об Агентстве по ипотечному жилищному кредитованию.

Федеральным законом устанавливаются особенности управления институтом его организациями. При этом в качестве одной из организаций института в Федеральном законе назван созданный в соответствии с Федеральным законом «О содействии развитию жилищного строительства» Федеральный фонд содействия развитию жилищного строительства. В связи с уточнением правового положения названного фонда соответствующие изменения вносятся в федеральные законы «О содействии развитию жилищного строительства» и «О некоммерческих организациях».

Федеральным законом регулируются вопросы планирования деятельности института и его организаций, отчётности, аудита, финансового контроля деятельности института, его реорганизации и ликвидации.

Отдельными полномочиями в отношении института наделяется Минстрой России.

	5.
	От 13 июля 2015 года № 232-ФЗ «О внесении изменений в статью 12 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации»
	Федеральный закон направлен на совершенствование специальных налоговых режимов.

Региональному законодателю и представительным органам муниципальных образований в случаях, порядке и пределах, которые предусмотрены Кодексом, предоставлено право устанавливать по специальным налоговым режимам:

виды предпринимательской деятельности, в отношении которых может применяться специальный налоговый режим;

ограничения на переход на специальный налоговый режим и на его применение;

налоговые ставки в зависимости от категорий налогоплательщиков и видов предпринимательской деятельности;

особенности определения налоговой базы;

налоговые льготы, а также основания и порядок их применения.

Региональному законодателю предоставлено право:

устанавливать для налогоплательщиков УСН с объектом налогообложения в виде доходов налоговые ставки в пределах от 1 до 6 процентов в зависимости от категорий налогоплательщиков;

устанавливать налоговую ставку в размере 0 процентов для налогоплательщиков УСН, а также перешедших на патентную систему - впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, осуществляющих предпринимательскую деятельность в сфере бытовых услуг населению.

Представительным органам муниципальных районов и городских округов предоставлено право устанавливать ставки ЕНВД в пределах от 7,5 до 15 процентов в зависимости от категорий налогоплательщиков и видов предпринимательской деятельности.
Кроме того, существенно расширен перечень видов предпринимательской деятельности в отношении которых применяется патентная система налогообложения.

	6.
	От 13 июля 2015 года № 233-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации»
	Принят Федеральный закон, предоставивший Президенту Российской Федерации и федеральному Правительству полномочия по принятию правовых актов о передаче федеральных полномочий на региональный уровень.

Делегируются только те полномочия, которые соответствующими федеральными законами отнесены к федеральным полномочиям и осуществляются федеральными органами исполнительной власти, руководство деятельностью которых осуществляет Президент Российской Федерации или федеральное Правительство.

Процесс делегирования предполагает, в том числе, представление отзывов регионов на проект соответствующего правового акта о делегировании.

Предусмотрена возможность включения в правовые акты о делегировании положений, определяющих условия реорганизации территориальных федеральных органов, осуществляющих полномочия, передаваемые регионам, условия передачи в собственность субъектов Российской Федерации имущества, закрепленного за указанными территориальными органами.

Закреплена возможность досрочного прекращения полномочий высшего должностного лица субъекта Российской Федерации в случае ненадлежащего исполнения переданных федеральных полномочий.

Правительству Российской Федерации предоставлено право передавать региону функции и полномочия учредителя федеральных государственных учреждений, необходимые для осуществления переданных полномочий.

Руководителям федеральных органов исполнительной власти предоставлено право внесения главе региона представления об освобождении от занимаемой должности его заместителей и руководителей соответствующих региональной органов исполнительной власти, ответственных за осуществление переданных полномочий, в случае их ненадлежащего исполнения. 
Согласно Закону внесены корреспондирующие изменения в 33 отраслевых законодательных акта, закрепляющие возможность передачи отдельных федеральных полномочий регионам правовыми актами Президента Российской Федерации и федерального Правительства.

	7.
	От 13 июля 2015 года № 236-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
	Принят Федеральный закон, предусматривающий совершенствование механизмов защиты прав участников долевого строительства и членов жилищно-строительных кооперативов.

Согласно изменениям, вносимым в Жилищный кодекс Российской Федерации, ЖСК (за исключением тех, которые создаются в соответствии с Федеральным законом «О содействии развитию жилищного строительства») не вправе будут осуществлять одновременно строительство более одного многоквартирного дома с количеством этажей более чем три (эта норма вступит в силу по истечении одного года со дня вступления Федерального закона в силу).

Кроме того, Кодекс дополняется новыми статьями, устанавливающими:

особенности организации и деятельности ЖСК, осуществляющих строительство многоквартирных домов, в том числе требования к проектной документации, правоустанавливающим документам на земельный участок, реестру членов ЖСК;

порядок осуществления контроля (надзора) за деятельностью ЖСК (предмет проверки деятельности кооператива, основания для проведения плановых и внеплановых проверок);

процедуры вынесения контролирующим органом предписаний.

Для реализации данных новел, корреспондирующие изменения вносятся в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Федеральный закон «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» дополняется новыми требованиями, которым должны соответствовать банки и страховые организации, обеспечивающие исполнение обязательств застройщика. Помимо этого в названном Федеральном законе уточняются требования к информации о проекте строительства и полномочия контролирующего органа.

Основные изменения, вносимые в Федеральный закон «О взаимном страховании», направлены на повышение прозрачности деятельности общества взаимного страхования застройщиков.

В Федеральном законе «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» расширяется перечень документов, необходимых для государственной регистрации договора участия в долевом строительстве, а также перечень оснований для отказа в государственной регистрации договора участия в долевом строительстве.

В Федеральном законе «О несостоятельности (банкротстве)» уточняются положения, касающиеся определения размера убытков участника строительства, причинённых нарушением обязательства застройщика по передаче жилого помещения, в деле о банкротстве застройщика, а также установления очерёдности удовлетворения требований кредиторов (лиц, обеспечивающих исполнение застройщиком обязательств по передаче жилого помещения по договору участия в долевом строительстве) в деле о банкротстве застройщика.

В отдельные статьи КоАП РФ вносятся изменения, уточняющие основания для привлечения должностных лиц и юридических лиц к административной ответственности за нарушение требований законодательства об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и нарушение порядка размещения информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства.

Кроме того, Кодекс дополнен новой статьёй, устанавливающей административную ответственность за неисполнение ЖСК, осуществляющим строительство многоквартирного дома, обязанности по ведению реестра его членов.

	8.
	От 13 июля 2015 года № 237-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
	Федеральным законом вносятся изменения в Семейный и Трудовой кодексы Российской Федерации, а также в федеральные законы «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

Изменения предусматривают расширение круга лиц, которые не могут быть усыновителями, а также не допускаются к предпринимательской и трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних.

Согласно Федеральному закону указанные ограничения распространяются, помимо прочих, на лиц, имеющих или имевших судимость, подвергающихся или подвергавшихся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против мира и безопасности человечества.

	9.
	От 13 июля 2015 года № 241-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обращении лекарственных средств» и Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обращении лекарственных средств»
	Федеральным законом установлено требование о согласовании с Федеральной антимонопольной службой проектов решений региональных органов исполнительной власти об установлении и (или) изменении предельных размеров оптовых надбавок и предельных размеров розничных надбавок к фактическим отпускным ценам, установленных производителями лекарственных препаратов, на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов.

Порядок такого согласования устанавливается федеральным Правительством.

	10.
	От 13 июля 2015 года № 245-ФЗ «О внесении изменения в Федеральный закон «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»
	Федеральный закон предусматривает особенности предоставления земельных участков, выделенных в счет невостребованных земельных долей и право собственности субъектов Российской Федерации на которые возникло до 1 июля 2011 года.

Такие земельные участки могут передаваться использующим их сельскохозяйственным организациям или крестьянским (фермерским) хозяйствам в упрощенном порядке – без проведения торгов, по льготной цене (не более 15 % от их кадастровой стоимости) и арендной плате (0,3 % от их кадастровой стоимости).

При этом установлена обязанность уполномоченного органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации не позднее чем до 1 марта 2016 года информировать заинтересованных лиц (в СМИ, на официальном сайте в сети «Интернет») о возможности и об условиях приобретения земельных участков.

	11.
	От 13 июля 2015 года № 248-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования норм, регулирующих движение по автомобильным дорогам тяжеловесных и крупногабаритных транспортных средств и транспортных средств, осуществляющих перевозки опасных грузов»


	В Федеральном законе «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» понятия «тяжеловесный груз» и «крупногабаритный груз» заменяются понятиями «тяжеловесное транспортное средство» и «крупногабаритное транспортное средство» соответственно. Также дается определение понятию «неделимый груз».

Федеральным законом вводится запрет на движение по автомобильным дорогам тяжеловесных транспортных средств и крупногабаритных транспортных средств, осуществляющих перевозки грузов, не являющихся неделимыми, за исключением осуществляющих движение на основании специальных разрешений крупногабаритных транспортных средств, габариты которых не более чем на 2 процента превышают допустимые.

Федеральным законом совершенствуется порядок осуществления процедур, связанных с выдачей специального разрешения на движение по автомобильным дорогам тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства, а также транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных грузов.

Право выдачи специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортного средства, осуществляющего перевозку опасных грузов, закрепляется за Ространснадзором России.

Помимо этого устанавливается, что соответствующие уполномоченные органы могут выдавать специальные разрешения на движение по автомобильным дорогам тяжеловесных и (или) крупногабаритных транспортных средств через уполномоченные ими подведомственные организации.

Специальное разрешение выдается в срок не более одного дня со дня подтверждения внесения платы в счёт возмещения вреда, причиняемого тяжеловесным транспортным средством. За нарушение установленных сроков предусматривается административная ответственность.

	12.
	От 13 июля 2015 года № 263-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части отмены ограничений на использование электронных документов при взаимодействии физических и юридических лиц с органами государственной власти и органами местного самоуправления»

Вступает в силу с 10 января 2016 года


	Федеральным законом предусматривается внесение изменений в отдельные федеральные законы в части обеспечения возможности использования электронных документов при взаимодействии органов государственной власти с физическими и юридическими лицами, в числе которых: Градостроительный кодекс Российской Федерации, федеральные законы «О связи», «О саморегулируемых организациях», «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», «О государственной регистрации прав на воздушные суда и сделок с ними» и «О лицензировании отдельных видов деятельности».

Кроме того, Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» дополняется положениями, определяющими общий порядок взаимодействия органов государственной власти, органов местного самоуправления, а также организаций, осуществляющих отдельные публичные полномочия, с физическими и юридическими лицами в рамках обмена электронными документами.

	13.
	От 13 июля 2015 года № 271-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»


	Федеральным законом конкретизируются положения Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», касающиеся финансового обеспечения медицинской деятельности, связанной с донорством органов или тканей человека в целях трансплантации (пересадки), в том числе мероприятий по организации и ведению учёта донорских органов и тканей человека, доноров органов и тканей, пациентов (реципиентов).

Порядок финансового обеспечения указанной деятельности должен быть установлен Правительством Российской Федерации.

Федеральным законом предусматривается, что при оказании медицинской помощи в рамках программ государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи медицинская деятельность, связанная с донорством органов и тканей человека в целях трансплантации (пересадки) и включающая в себя проведение мероприятий по медицинскому обследованию донора, обеспечение сохранности донорских органов и тканей до их изъятия у донора, изъятие донорских органов и тканей, хранение и транспортировку донорских органов и тканей, не подлежит оплате за счёт личных средств граждан.

Кроме того, в соответствии с Федеральным законом федеральные органы государственной власти в сфере охраны здоровья и органы государственной власти субъектов Российской Федерации наделяются дополнительными полномочиями по организации медицинской деятельности, связанной с трансплантацией (пересадкой) органов и тканей человека, в том числе с донорством органов или тканей человека в целях трансплантации (пересадки) в медицинских организациях, подведомственных федеральным органам исполнительной власти и органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

	14.
	От 27 октября 2015 года № 291-ФЗ «О внесении изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и Федеральный закон «О Счетной палате Российской Федерации»
	Принят Федеральный закон, направленный на совершенствование правового регулирования в области государственного и муниципального аудита финансово-бюджетной сферы.

В этих целях в отдельные статьи КоАП РФ вносятся изменения, предусматривающие установление административной ответственности за неповиновение законным распоряжениям должностных лиц органов, осуществляющих государственный (муниципальный) финансовый контроль (часть 1 статьи 19.4 Кодекса), за воспрепятствование законной деятельности указанных должностных лиц (часть 1 статьи 19.41 Кодекса), невыполнение в установленный срок законного предписания (часть 20 статьи 19.5 Кодекса), непредставление сведений (абзац первый статьи 19.7 Кодекса).

Федеральным законом определяются полномочия указанных должностных лиц, связанные с осуществлением производства по делам об административных правонарушениях, а также устанавливается подведомственность дел об административных правонарушениях, возбужденных инспектором Счётной палаты Российской Федерации, либо уполномоченным должностным лицом контрольно-счётного органа субъекта Российской Федерации, либо уполномоченным должностным лицом органа муниципального финансового контроля.

Кроме того, должностным лицам органов местного самоуправления, перечень которых должен быть установлен региональным законодателем, при осуществлении муниципального финансового контроля предоставлено право составлять протоколы об административных правонарушениях в области финансов.

	Акты Президента Российской Федерации

	15.
	От 15 июля 2015 года № 364 «О мерах по совершенствованию организации деятельности в области противодействия коррупции»


	Указом Президента Российской Федерации утверждены:

Типовое положение о комиссии по координации работы по противодействию коррупции в субъекте Российской Федерации;

Типовое положение об органе субъекта Российской Федерации по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

Высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации рекомендовано в 3-месячный срок:

образовать комиссии по координации работы по противодействию коррупции в субъектах Российской Федерации;

обеспечить издание нормативных правовых актов, устанавливающих порядок рассмотрения комиссиями по координации работы по противодействию коррупции в субъектах Российской Федерации вопросов, касающихся соблюдения требований к служебному (должностному) поведению лиц, замещающих государственные должности субъектов Российской Федерации, и урегулирования конфликта интересов;

создать органы субъектов Российской Федерации по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

Руководителям органов местного самоуправления рекомендовано при разработке положений о подразделениях по профилактике коррупционных и иных правонарушений руководствоваться Типовым положением о подразделении федерального государственного органа по профилактике коррупционных и иных правонарушений, утвержденным данным Указом.

	16.
	От 21 июля 2015 года № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования»
	Упразднена Федеральная служба по тарифам.

Функции упраздненной службы переданы Федеральной антимонопольной службе.

Справочно: в целях реализации Указа постановлением Правительства Российской Федерации от 4 сентября 2015 года № 941 утверждены Правила принятия ФАС решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере деятельности субъектов естественных монополий и иных регулируемых организаций.


	Акты Правительства Российской Федерации

	17.
	От 25 августа 2015 года № 885 «Об информационно-аналитической системе Общероссийская база вакансий «Работа в России»


	В соответствии со статьей 16.2 Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» Правительством Российской Федерации утверждены Правила формирования, ведения и модернизации информационно-аналитической системы Общероссийская база вакансий «Работа в России».

Правила устанавливают порядок формирования, ведения и модернизации информационно-аналитической системы, в том числе порядок размещения в ней информации федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, работодателями и гражданами, ищущими работу.

Создание системы, ее формирование, ведение и модернизация возложено на Роструд.

	18.
	От 31 августа 2015 года № 914 «О бюджетном прогнозе Российской Федерации на долгосрочный период»


	В соответствии со статьей 170.1 Бюджетного кодекса РФ Правительством Российской Федерации утверждены Правила разработки и утверждения бюджетного прогноза Российской Федерации на долгосрочный период.

Правила определяют порядок, сроки и условия разработки и утверждения, а также требования к составу и содержанию бюджетного прогноза Российской Федерации на долгосрочный период

Разработка бюджетного прогноза осуществляется в 3 этапа:

разработка проекта бюджетного прогноза на основе сценарных условий функционирования экономики на долгосрочный период и основных параметров прогноза социально-экономического развития;

разработка бюджетного прогноза на основе проекта прогноза социально-экономического развития, иных показателей социально-экономического развития;

разработка проекта распоряжения Правительства Российской Федерации об утверждении бюджетного прогноза с учетом результатов рассмотрения проекта федерального закона о федеральном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.

Минфину России поручено обеспечить методическое содействие органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления при разработке соответствующих бюджетных прогнозов на долгосрочный период.

	19.
	От 1 октября 2015 года № 1050 «Об утверждении требований к программам комплексного развития социальной инфраструктуры поселений, городских округов»


	В соответствии с пунктом 4.1 статьи 6 ГрК РФ Правительством Российской Федерации утверждены требования к программам комплексного развития социальной инфраструктуры поселений, городских округов.

Требования определяют состав и содержание программ комплексного развития социальной инфраструктуры поселений, городских округов, включающих в себя объекты местного значения поселения, городского округа в областях образования, здравоохранения, физической культуры и массового спорта и культуры (далее - объекты).

Программа устанавливает перечень мероприятий (инвестиционных проектов) по проектированию, строительству, реконструкции объектов, которые предусмотрены документами стратегического планирования.

Программа обеспечивает:

безопасность, качество и эффективность использования населением объектов;

доступность объектов для населения в соответствии с нормативами градостроительного проектирования;

сбалансированное, перспективное развитие социальной инфраструктуры поселения, городского округа в соответствии с установленными потребностями в объектах;

достижение расчетного уровня обеспеченности населения услугами в данных областях;

эффективность функционирования действующей социальной инфраструктуры.

В случае если генеральный план сельского поселения утвержден органами местного самоуправления муниципального района, на территории которого находится сельское поселение, то программа в отношении такого сельского поселения подлежит разработке и утверждению органами местного самоуправления указанного муниципального района.

Органы местного самоуправления сельских поселений могут осуществлять разработку и утверждение программ в случае, если соответствующие вопросы местного значения закреплены за такими сельскими поселениями законами субъекта Российской Федерации и принятыми в соответствии с ними уставом муниципального района и уставами сельских поселений.

	20.
	От 28 октября 2015 года № 1149 «Об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации»


	Принятым постановлением Минэкономразвития России поручено:

обеспечить включение данных ФГИС «Мониторинг деятельности контрольно-надзорных органов» и ФГИС «Мониторинг лицензирования отдельных видов деятельности» в ГАИС «Управление» до 1 ноября 2015 года;

завершить эксплуатацию ФГИС «Мониторинг деятельности контрольно-надзорных органов» и ФГИС «Мониторинг лицензирования отдельных видов деятельности» до 1 декабря 2015 года.

Высшим исполнительным органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления рекомендовано:

организовать работу по представлению докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности, об эффективности такого контроля, а также докладов о лицензировании, об эффективности такого лицензирования посредством ГАИС «Управление»;

обеспечивать размещение указанных выше докладов посредством ГАИС «Управление» с 1 января 2016 года.

	Законы области

	21.
	От  1 июля 2015 года № 3703-ОЗ «О предельных размерах земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и предоставляемых для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности, на территории Вологодской области»
	В соответствии с подпунктом 6.1 статьи 12 Федерального закона от 11 июня 2003 года № 74-ФЗ «О крестьянском (фермерском) хозяйстве» на территории области установлены следующие предельные (максимальные и минимальные) размеры земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и предоставляемых для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности:

максимальный размер земельного участка - 100.0 га;

минимальный размер земельного участка - 1.0 га.

	22.
	От  8 октября 2015 года № 3747-ОЗ «О внесении изменения в закон области «О регулировании некоторых вопросов в сфере организации обеспечения проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Вологодской области»
	В целях реализации Федерального закона от 29 июня 2015 года 176-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» определено, что только по истечении пяти лет с даты включения многоквартирного дома в региональную программу капитального ремонта возникает обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт у собственников помещений в многоквартирном доме, введенном в эксплуатацию после утверждения региональной программы капитального ремонта и включенном в региональную программу капитального ремонта при ее актуализации.

Решение об определении способа формирования фонда капитального ремонта должно быть принято и реализовано собственниками помещений в данном многоквартирном доме не позднее чем за три месяца до возникновения обязанности по уплате взносов на капитальный ремонт

	23.
	От  24 октября 2015 года № 3755-ОЗ «О прекращении осуществления органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения области и внесении изменений в закон области «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере социальной защиты населения области»


	Законом области установлено, что органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов области прекращают осуществление отдельных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения:

с 1 января 2016 года - в части полномочий по обеспечению социального обслуживания граждан;

с 1 марта 2016 года - в части других полномочий, в том числе, по обеспечению мер социальной поддержки граждан, предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, назначению ежемесячных компенсационных выплат нетрудоустроенным женщинам, имеющим детей в возрасте до 3-х лет, уволенным в связи с ликвидацией организации, назначению единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, и ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву.

С 1 марта 2016 года закон области от 17 декабря 2007 года № 1718-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере социальной защиты населения области» признается утратившим силу.

	24.
	От  24 октября 2015 года № 3757-ОЗ «О прекращении осуществления органами местного самоуправления городского округа «Город Череповец» отдельных государственных полномочий в сфере труда и внесении изменения в закон области от 8 ноября 2011 года № 2642-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления городского округа «Город Череповец» отдельными государственными полномочиями в сфере труда»
	В соответствии со статьей 11 закона области от 8 ноября 2011 года            № 2642-ОЗ с 1 февраля 2016 года прекращается осуществление органами местного самоуправления городского округа «Город Череповец» следующих отдельных государственных полномочий в сфере труда:
1) участие органов местного самоуправления в реализации государственной политики в сфере охраны труда в части:

координации проведения обучения по охране труда работников, в том числе руководителей организаций, а также работодателей - индивидуальных предпринимателей, проверки знания ими требований охраны труда;

координации и методического руководства работой служб охраны труда и специалистов по охране труда организаций, осуществляющих деятельность на территории городского округа;

сбора и обработки информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей, осуществляющих деятельность на территории городского округа;

2) регистрация коллективных договоров и контроль за их исполнением;

3) оказание методической помощи сторонам коллективного трудового спора на всех этапах его рассмотрения и разрешения.

	25.
	От  28 октября 2015 года № 3760-ОЗ «О внесении изменений в законы области, регулирующие преобразование муниципальных образований Великоустюгского муниципального района Вологодской области»
	В целях единообразного прочтения законодательства области внесены изменения в законы области от 13 апреля 2009 года № 2004-ОЗ и от 4 июня 2014 года № 3370-ОЗ в части использования единого понятийного аппарата в наименованиях муниципальных образований Великоустюгского муниципального района.

	26.
	От  28 октября 2015 года № 3764-ОЗ «О внесении изменений в закон области «О регулировании некоторых вопросов муниципальной службы в Вологодской области»
	Законом области уточнены типовые квалификационные требования к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы (государственной службы) или стажу работы по специальности для замещения должностей муниципальной службы.
Кроме того с 1 июля 2016 года установлено соотношение должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы области.

	27.
	От  28 октября 2015 года № 3769-ОЗ «О внесении изменений в закон области «О некоторых гарантиях осуществления полномочий глав муниципальных образований Вологодской области»

Закон области вступает в силу с 1 июня 2016 года
	Законом области к гарантиям осуществления полномочий глав муниципальных образований отнесено установление ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, его продолжительности и порядка предоставления лицам, замещающим должности глав муниципальных образований области на постоянной основе.
 Продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска устанавливается уставом соответствующего муниципального образования и не может превышать:

для лиц, замещающих должность главы городского округа, муниципального района, - 24 календарных дня;

для лиц, замещающих должность главы городского поселения, - 17 календарных дней;

для лиц, замещающих должность главы сельского поселения, - 10 календарных дней.

	28.
	От  28 октября 2015 года № 3773-ОЗ «О внесении изменений в законы области, регулирующие преобразование муниципальных образований Череповецкого муниципального района Вологодской области»
	В целях единообразного прочтения законодательства области внесены изменения в законы области от 8 апреля 2009 года № 1988-ОЗ и от 30 мая 2013 года № 3056-ОЗ в части использования единого понятийного аппарата в наименованиях муниципальных образований Череповецкого муниципального района.

	29.
	От  28 октября 2015 года № 3775-ОЗ «О внесении изменений в законы области, регулирующие преобразование муниципальных образований Вытегорского муниципального района Вологодской области»
	В целях единообразного прочтения законодательства области внесены изменения в законы области от 9 апреля 2009 года № 2002-ОЗ и от 30 мая 2013 года № 3058-ОЗ в части использования единого понятийного аппарата в наименованиях муниципальных образований Вытегорского муниципального района.

	30.
	От  28 октября 2015 года № 3776-ОЗ «О внесении изменений в закон области «О единовременных выплатах педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности»
	Законом области установлены дополнительные основания для продолжения единовременных выплат педагогическим работникам в случаях прекращения трудового договора в связи с:
восстановлением на работе работника, ранее выполнявшего эту работу, по решению государственной инспекции труда или суда – при условии трудоустройства в течение двух недель со дня увольнения в другую областную государственную или муниципальную общеобразовательную организацию, расположенную в сельской местности на территории области;

призывом работника на военную службу или направлением его на заменяющую ее альтернативную гражданскую службу - при условии трудоустройства в течение месяца со дня увольнения с военной или альтернативной гражданской службы соответственно в областную государственную или муниципальную общеобразовательную организацию, расположенную в сельской местности на территории области.

	31.
	От  28 октября 2015 года № 3777-ОЗ «О внесении изменения в закон области «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по отлову и содержанию безнадзорных животных»

Закон области вступает в силу с 1 января 2016 года.
	В целях повышения прозрачности и открытости формирования объема субвенций законом области уточнена Методика расчета годового объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам для осуществления отдельных государственных полномочий по отлову и содержанию безнадзорных животных.
Предусмотрено установление единых нормативов затрат, соответствующих передаваемым органам местного самоуправления полномочием. 

	32.
	От  28 октября 2015 года № 3778-ОЗ «О внесении изменений в закон области «О дополнительных мерах социальной поддержки по оплате жилого помещения инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, детей, являющихся ВИЧ-инфицированными»
	В соответствии с Федеральным законом от 29 июня 2015 года № 176-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» законом области конкретизированы виды жилищно-коммунальных услуг, по которым инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, детей, являющихся ВИЧ-инфицированными будет предоставляться ежемесячная денежная компенсация расходов на оплату жилого помещения в размере 50 процентов: 
платы за содержание жилого помещения, включающей в себя плату за услуги, работы по управлению многоквартирным домом, за содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме, исходя из занимаемой общей площади жилых помещений;

взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, но не более 50 процентов указанного взноса, рассчитанного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного постановлением Правительства области.

	Постановления Губернатора области

	33.
	От 23 сентября 2015 года № 632 «О Координационном совете по вопросам реализации государственной молодежной политики при Губернаторе Вологодской области»
	Утверждены Положение и состав Координационного совета по вопросам реализации государственной молодежной политики при Губернаторе области.

Координационный совет является постоянно действующим коллегиально-совещательным органом, созданным с целью обеспечения взаимодействия между органами государственной власти области, органами местного самоуправления, общественными объединениями и другими организациями в вопросах реализации государственной молодежной политики на территории области. 
Задачами Координационного совета являются:

определение проблем и перспектив реализации государственной молодежной политики на территории области;

содействие формированию условий для эффективного использования потенциала общественных организаций, поддержки инновационной деятельности талантливой молодежи, ее вовлечения в социальную практику;

повышение активности участия молодежи в социально-экономическом, научно-техническом, политическом, культурном развитии региона;

создание позитивного общественного мнения о молодежи.
Председателем Координационного совета является Губернатор области О.А.Кувшинников.

	34.
	От 30 сентября 2015 года № 662 «Об образовании Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Вологодской области»
	В целях реализации Указа Президента РФ от 15 июля 2015 года №364 «О мерах по совершенствованию организации деятельности в области противодействия коррупции» создана Комиссия по координации работы по противодействию коррупции в Вологодской области, которая является постоянно действующим координационным органом при Губернаторе области.

Основными задачами Комиссии являются:

обеспечение исполнения решений Совета при Президенте РФ по противодействию коррупции и его президиума;

подготовка предложений о реализации государственной политики в области противодействия коррупции Губернатору области;

обеспечение координации деятельности Правительства области, органов исполнительной государственной власти области и органов местного самоуправления муниципальных образований области по реализации государственной политики в области противодействия коррупции;

обеспечение согласованных действий органов исполнительной государственной власти области и органов местного самоуправления муниципальных образований области, а также их взаимодействия с территориальными органами федеральных государственных органов при реализации мер по противодействию коррупции в области;

обеспечение взаимодействия органов исполнительной государственной власти области и органов местного самоуправления муниципальных образований области с гражданами, институтами гражданского общества, средствами массовой информации, научными организациями по вопросам противодействия коррупции в области;

информирование общественности о проводимой органами исполнительной власти области и органами местного самоуправления муниципальных образований области работе по противодействию коррупции;

участие в рассмотрении проектов нормативных правовых актов по вопросам предупреждения коррупции.
Председателем Комиссии является Губернатор области О.А.Кувшинников.

	35.
	От 30 сентября 2015 года № 663 «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы области, при замещении которых государственным гражданским служащим запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»
	Утвержден перечень должностей государственной гражданской службы области, при замещении которых государственным гражданским служащим области запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории РФ, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами.

Установлено, что лица, замещающие должности государственной гражданской службы области, указанные в перечне, обязаны в течение трех месяцев со дня вступления в силу постановления (12 октября 2015 года) закрыть счета (вклады), прекратить хранение наличных денежных средств и ценностей в иностранных банках, расположенных за пределами территории РФ, и (или) осуществить отчуждение иностранных финансовых инструментов.

	36.
	От 30 сентября 2015 года № 664 «Об утверждении Положения о порядке рассмотрения Комиссией по координации работы по противодействию коррупции в Вологодской области вопросов, касающихся соблюдения требований к служебному (должностному) поведению лиц, замещающих государственные должности области, и урегулирования конфликта интересов»
	В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 15 июля 2015 года № 364 «О мерах по совершенствованию организации деятельности в области противодействия коррупции» утверждено Положение, которое определяет порядок рассмотрения Комиссией по координации работы по противодействию коррупции в Вологодской области вопросов, касающихся соблюдения требований к служебному (должностному) поведению лиц, замещающих государственные должности области, за исключением Губернатора области и лиц, замещающих государственные должности области в Законодательном Собрании области, и урегулирования конфликта интересов.


	37.
	От 12 октября 2015 года № 671 «О создании рабочей группы»
	Утверждены Положение и состав рабочей группе по решению вопросов реализации на территории области Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 443-ФЗ «О федеральной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Основными задачами рабочей группы являются:

рассмотрение вопросов взаимодействия органов исполнительной государственной власти области, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и органов местного самоуправления муниципальных образований области при реализации на территории области Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 443-ФЗ;

подготовка предложений по вопросам реализации на территории области Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 443-ФЗ.

	38.
	От 15 октября 2015 года № 678 «О создании рабочей группы по координации работ и организации информационного взаимодействия при формировании в государственной интегрированной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса»
	В целях обеспечения своевременного внедрения и использования государственной интегрированной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет» утверждены состав и положение рабочей группы по координации работ и организации информационного взаимодействия при формировании в государственной интегрированной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса.

Главам муниципальных образований области рекомендовано организовать проведение аналогичных мероприятий при формировании реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса муниципального уровня, в государственной интегрированной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет».

	39.
	От 28 октября 2015 года № 732 «О Координационном совете по проведению мониторинга изменения конъюнктуры продовольственного рынка Вологодской области и качества продовольственных товаров, реализуемых на территории Вологодской области»
	В целях организации взаимодействия органов исполнительной государственной власти области и территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по вопросам проведения мониторинга изменения конъюнктуры продовольственного области и качества продовольственных товаров, реализуемых на территории области, создан Координационный совет. В его задачи входит, в том числе:

рассмотрение результатов комплексного анализа ситуации, складывающейся в сфере реализации продовольственных товаров на потребительском рынке области;
обсуждение проектов федеральных и областных нормативных правовых актов, направленных на развитие потребительского рынка области и устранение негативных процессов в сфере торговли и производства продукции;
осуществление взаимодействия с территориальными органами федеральных органов исполнительной государственной власти по проведению мониторинга изменения конъюнктуры продовольственного рынка области;
рассмотрение результатов оценки состояния розничной (стационарной и нестационарной), оптовой, дистанционной торговли, в том числе по вопросам обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов и продовольственного сырья.
Председателем Координационного совета является Губернатор области О.А.Кувшинников.

	Постановления Правительства области

	40.
	От 6 июля 2015 года № 562  «Об утверждении Порядка исчисления платы за выезд работника многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг к заявителю и перечня категорий граждан, для которых организация выезда работника многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг осуществляется бесплатно»
	Утверждены Порядок исчисления платы за выезд работника МФЦ к заявителю и перечень категорий граждан, для которых организация выезда работника МФЦ осуществляется бесплатно.

Определено, что Порядок исчисления платы за выезд работника многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг к заявителю разработан в целях установления единого механизма формирования цены на услуги по выезду работника МФЦ, действующим на территории области, к заявителю.

Установлено, что организация выезда работника МФЦ осуществляется бесплатно для следующих категорий граждан: инвалиды Великой Отечественной войны; Ветераны Великой Отечественной войны; Герои РФ, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Труда РФ.

	41.
	От 20 июля 2015 года № 600  «Об утверждении Положения о порядке проведения конкурсного отбора соискателей на право заключения договоров о целевом обучении с обязательством последующего прохождения муниципальной службы»
	В соответствии с Федеральным законом от 30 марта 2015 года № 63-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием механизма подготовки кадров для муниципальной службы», законом области от 6 июля 2015 года № 3714-ОЗ «О внесении изменений в закон области «О регулировании некоторых вопросов муниципальной службы в Вологодской области» утверждено Положение, которое устанавливает порядок проведения конкурсного отбора соискателей на право заключения договора о целевом обучении с обязательством последующего прохождения муниципальной службы, заключаемого между органом местного самоуправления муниципального образования области и отобранным на конкурсной основе гражданином РФ, обучающимся в профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования, имеющей государственную аккредитацию.
Департамент государственной службы и кадровой политики области определен уполномоченным органом на проведение конкурсного отбора.

	42.
	От 10 августа 2015 года № 673  «Об утверждении Порядка разработки и корректировки прогноза социально-экономического развития Вологодской области на среднесрочный период»
	В соответствии со статьей 173 Бюджетного кодекса РФ, статьей 35 Федерального закона от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», законами области от 19 февраля 2008 года № 1758-ОЗ «О бюджетном процессе в Вологодской области», от 7 мая 2015 года № 3638-ОЗ «О разграничении полномочий органов государственной власти Вологодской области в сфере стратегического планирования» утвержден Порядок разработки и корректировки прогноза социально-экономического развития области на среднесрочный период.

Прогноз социально-экономического развития области на среднесрочный период  разрабатывается ежегодно на период три года (на очередной финансовый год и плановый период).
Признаны утратившими силу пункты 1, 2 постановления Правительства области от 23 сентября 2013 года № 962 «О порядках разработки прогноза социально-экономического развития Вологодской области».

	43.
	От 31 августа 2015 года № 710  «Об утверждении правил общественного обсуждения проектов документов стратегического планирования области»
	В соответствии со статьей 13 Федерального закона от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» утверждены правила общественного обсуждения проектов документов стратегического планирования области.
Определено, что общественное обсуждение проектов документов стратегического планирования области осуществляется в форме публичных консультаций путем размещения на официальных сайтах Правительства области, органа, ответственного за разработку документа стратегического планирования, с предоставлением участникам общественного обсуждения возможности направления замечаний и предложений в электронном и (или) письменном виде.

	44.
	От 31 августа 2015 года № 716  «О порядке разработки и корректировки прогноза социально-экономического развития Вологодской области на долгосрочный период»
	В соответствии с Федеральным законом от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», законом области от 7 мая 2015 года № 3638-ОЗ «О разграничении полномочий органов государственной власти Вологодской области в сфере стратегического планирования» утвержден порядок разработки и корректировки прогноза социально-экономического развития области на долгосрочный период.

Прогноз социально-экономического развития области на долгосрочный период разрабатывается каждые шесть лет на двенадцать и более лет. Разработку и корректировку долгосрочного прогноза осуществляет Департамент стратегического планирования области.

	45.
	От 14 сентября 2015 года № 756  «О возмещении расходов в связи с оказанием услуг по погребению умерших граждан»
	В целях реализации Федерального закона от 12 января 1996 года № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» утвержден порядок предоставления субсидий из областного бюджета специализированным службам по вопросам похоронного дела на возмещение расходов в связи с оказанием услуг по погребению умерших граждан.

Установлено, что получателями субсидий являются юридические лица - специализированные службы по вопросам похоронного дела, созданные органами местного самоуправления муниципальных образований области в порядке, определяемом Федеральным законом от 12 января 1996 года № 8-ФЗ.  Условием предоставления субсидии является оказание услуг по погребению умерших граждан, находившихся на обеспечении в государственных организациях социального обслуживания населения, здравоохранения, государственных организациях, осуществляющих образовательную деятельность, по заявкам указанных организаций при отсутствии лиц, взявших на себя обязанность по захоронению, в случае, если обращение специализированной службы за возмещением оказанных услуг последовало не позднее шести месяцев со дня погребения.

	46.
	От 21 сентября 2015 года № 772  «Об утверждении Правил квотирования, резервирования и создания специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов»

Постановление вступает в силу с 1 января 2016 года
	В соответствии со статьями 5, 20 Федерального закона от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», статьей 2 закона области от 22 декабря 2011 года № 2686-ОЗ «О разграничении полномочий в области содействия занятости населения между органами государственной власти области» утверждены Правила квотирования, резервирования и создания специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов, которые разработаны в целях повышения уровня трудоустройства инвалидов, их конкурентоспособности на рынке труда области и устанавливают порядок квотирования рабочих мест и создания специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов, а также порядок резервирования рабочих мест для трудоустройства инвалидов.

	47.
	От 28 сентября 2015 года № 794 «О Порядке управления наемными домами, все помещения в которых находятся в собственности Вологодской области и являющимися наемными домами и находящимися в собственности Вологодской области жилыми домами»
	Утвержден Порядок управления наемными домами, все помещения в которых находятся в собственности области и являющимися наемными домами и находящимися в собственности области жилыми домами.

Установлено, что Порядок направлен на обеспечение благоприятных и безопасных условий проживания граждан, надлежащего содержания имущества в наемных домах, а также предоставления коммунальных услуг гражданам, проживающим в таких домах.
Управление наемными домами, все помещения в которых находятся в собственности области, осуществляется на основании договора управления, заключенного с управляющей организацией, выбранной по результатам открытого конкурса. Стороной договорных отношений от имени области выступает государственное учреждение области, уполномоченное на управление, эксплуатацию, содержание и ремонт государственного жилищного фонда области.

	48.
	От 28 сентября 2015 года № 798 «Об областном межведомственном координационном совете по организации добровольческой деятельности в Вологодской области»
	В целях обеспечения реализации закона области от 28 декабря 2012 года № 2950-ОЗ «О добровольческой деятельности в Вологодской области утверждены Положение и состав областного межведомственного координационного совета.

Основными задачами координационного совета являются:

координация взаимодействия государственных органов власти, органов местного самоуправления, общественных объединений и иных некоммерческих организаций, включенных в реализацию добровольческих проектов, программ в сфере добровольческой деятельности;

разработка предложений по реализации политики в области добровольческой деятельности;

разработка предложений по освещению в средствах массовой информации социально значимых мероприятий, реализуемых добровольцами;

повышение активности добровольцев в участии в социально-экономическом, научно-техническом, политическом, культурном развитии региона.

	49.
	От 28 сентября 2015 года № 803  «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг на территории Вологодской области (2016 - 2017 годы)»

Постановление вступает в силу с 1 января 2016 года
	В соответствии с пунктом 1 части 4 статьи 26 Федерального закона от 1 декабря 2014 года № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов» утвержден план мероприятий («дорожная карта») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг на территории области (2016 - 2017 годы).
Определено, что реализация «дорожной карты» призвана повысить значения показателей доступности для инвалидов объектов и услуг на территории области в целях обеспечения условий доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и условий для беспрепятственного пользования услугами. Повышение значений показателей доступности предполагается обеспечить посредством реализации мероприятий по приспособлению для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур, а также оказания инвалидам необходимой помощи при получении услуг наравне с другими лицами.
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